

前段时间钢珠“枪击”公交车 可能是这种弓弩射的

保全街财富星苑小区一地下室里查获大批弓弩
射程远、精度高、还配有红外线夜视仪
站在楼内向40米远的公交车射击,完全可以击碎玻璃

96678

郑州晚报热线群:27255753

www.izzwb.com

上新浪打开郑州晚报官方微博



警方查获的非法买卖的弩,威力很大。

前一段,市区接连发生钢珠“枪击”公交车事件。

“开枪”者躲在暗处,枪击公交站台的玻璃,之后枪击住户的窗玻璃,随后又开始枪击私家汽车的玻璃。

11月4日前后,肇事者又把枪瞄上了公交车,仅12月3日当天,就有数辆公交车车窗玻璃遭遇钢珠弹袭击。

市公安局随后立案调查。

昨天上午,大学路派出所侦破一起改装与销售强弩的团伙。这些强弩内射的钢珠与民警从被击打公交车现场查获的钢珠,为同一型号。

晚报首席记者 徐富盈/文
晚报记者 廖谦/图

钢珠弹频频“出击”

●今年4月22日,桐柏路上5块公交站牌上的玻璃碎裂,现场发现钢珠弹。

[调查] 公交公司检修人员初步确认是遭遇仿真枪射击所致,并怀疑击碎这些厚厚玻璃的,应该是一种钢珠枪。

●4月26日,郑煤机一号家属院48号楼的5、6、7号楼过道内的玻璃,连续3天被仿真枪击打了15个洞。

[调查] 民警怀疑是一种钢珠枪所为。

●11月4日上午10点50分,T101公

交车长李峰驾驶公交车行至建设路与桐柏路交叉口西约100米时,突然听到“叭”的一声巨响。他赶紧停车查看,此时乘客告诉他,有人从外面打钢珠,把车窗上的一块玻璃击穿了。李峰发现后车厢一处窗户整块玻璃已经裂成了网状,最中间有一个被击穿的小孔。

[调查] “钢珠击穿玻璃后,碎玻璃飞入车厢,幸亏乘客听到响声后本能地护住头躲避,钢珠击上扶手后落下,乘客才没

有受伤。”桐柏路派出所民警很快赶到现场调查,但未找到打钢珠枪的人。

就在当日,建设路郑州六棉终点站的调度室门口,另两辆101西线公交车的玻璃也被钢珠击碎。这一批车是今年10月27日才上线的新型油电混合公交车,每台造价都在百万元以上,更换一块车窗玻璃,至少需要3000多元。

11月4日当日,至少有5辆公交车在该路段被钢珠击碎窗玻璃。

10多辆公交车遇袭

截至11月16日,市内已经有10多台公交车,遭遇钢珠的袭击,快速公交车遭袭得最多。

11月4日晚6点至7点,一辆公交车在桐柏路与西站路交叉口附近遭到钢珠袭击。其中一名女乘客被钢珠击中,幸亏穿得较厚实未受伤。

大批民警前去调查。

本以为袭击者会“消停”两天,没想到5日上午9点左右,一辆919路公交车途经建设路时,再次被钢珠击碎了窗玻璃。

“我们已经有十几台车遭遇钢珠的袭击,总共损失在3万块钱左右。”快速公交公司的政工科王科长说。

“市公安局已经成立专案组,侦查此案。由于袭击者是流动性作案,打一枪换一个地方,警方目前尚未找到作案工具,也没有抓到凶手。但是要求全市民警,在辖区内摸排走访,尽快抓住握钢珠枪和强弩的嫌疑人。这些人不除,易在市民中发生恐慌。”11月16日,民警说。

快递公司内,有人邮寄强弩

12月9日,大学路派出所案件侦办大队民警张甲寅和李志强正在辖区排查案件时,接到市民王先生举报。

王先生说,他刚才在一家快递公司寄包裹时,发现这家快递公司内一名男子正在包装一个铁制的强弩。那名寄包

裹的人还对快递公司说,一定要包好,不能让别人看到,因为这种东西可以发射钢珠,民警查得很严。

王先生想到前不久公交车玻璃被钢珠击碎的报道,立即向民警举报。

民警赶到这家快递公司,把正准备

装车发货的已包装好的强弩取出来。

“这是一种长80多厘米、有枪托、有长长的弹槽的强弩,包装里还有像农村架子车里的钢珠一样的子弹。”民警说,他们当时就从快递公司那里找到发货人的联系方式。

小区地下室里发现一屋子弓弩

一小时后,民警在保全街财富星苑小区找到了发货人田某,并从他家的地下室里找到大大小小64支弓弩。

“他还在准备给更多的人发货。这个地方是改装后销售的地方,可以说是他们在郑州的一个窝点。”张民警说。

民警把从这里查出的钢珠,与射击

公交车钢珠进行比较,确认是同一类钢珠,钢珠直径都是0.8厘米。“这些强弩还配有红外线夜视仪,有大的有小的,每支价格400到5000元不等。”

这些大大小小的弓弩放满一间房子,有手枪式的,有步枪式的,光学瞄准镜、168电子瞄准镜、成袋的钢珠、金属箭头处处可以

看到。

其中步枪式的弓弩的情况介绍下写着:“拉力:65KG,有效射程:198米,弹仓容量:30粒,精度:15米不大于10毫米。”

民警说,这些弓弩射程远、精度高,站在楼内,向40米远的公交车射击,完全可以击碎玻璃,如果射上人可致命。

进展

发现有人购买或私藏此类违禁器械,请举报

民警调查发现,这些弓弩是焦作一家弓弩厂生产的,田某等人买来后,在地下室内进行再加工。

随后,民警顺藤摸瓜又找到和田某一起改装销售弓弩的李某。

弓弩厂的生产和销售都要到公安机关备案,这些产品主要是对各大旅游景区和猎场、射击场专供的。我国相关法律法规明令禁止私自生产和销售、收藏钢珠枪、钢珠弓弩等管制器具,对违反者将予以严惩。

张民警说,违禁的仿真枪械的来源一般有3种,一个是市民通过互联网网购,另一种是通过街头的流动小贩购买,还有人在市区小商品批发市场购买。

警方提醒市民,不要购买国家明令禁止的仿真枪械、弩和刀具,如果发现身边有人购买或私藏此类违禁器械,可向警方举报。

昨天上午,田某和李某因涉嫌非法携带管制器具,被大学路派出所拘留。



谢谢读者任晓军向晚报提供新闻线索,请速晚报305室领取河南省钱币有限公司经三路店提供的幸运基金百元纪念钞。

每月奖金币一枚
每周奖银币一枚
每天奖精制纪念币
凡报后一周内循而复新

回顾

举报

查处